
Posudek oponenta k habilitační prúci RNDr. Júna Kozempela, Ph.D. ,,Příprava vybraných
radionuklidů a značených nanočdstic pro ,,in vivo" a uin viíro" aplikace v biologii,
toxikologii a medicíně".

Habilitační práce RNDr. Jána Kozempeia, Ph.D. se zabýr,á přípravou a využitím
radionuklidů atraktivních v biomedicínských a toxikologických oborech. Představuje

lromogenní dílo. které vycházi z obecných poznatků logicky navázaných na přímé výsledky
autorovy vÝzkumné experimentální i teoretické práce, Práce je sepsána formou
komentovaného souboru publikací. z něhož je zřejmý autorův přírros pro rozvoj oboru jaderné

chemie. O tom svědčí i zaíazení užitného vzoru a patentu v sekvenci publikačních ýstupu,
stejně jako i kapitola v monografii lsotopes in Nanoparticles. Prezentované publikační
výstupy jsou zveřejněny ve velmi kvalitníclr periodicích. tématicky pokqývajích jadenrou

chemii, chemii nanočástic, nukleární medicínu, případně jejich aplikační dosahy.

Pruvodrrí kornentář sunrarizuje výsledky prací z nedár,né doby. čímž se prokazuje jeho

vědecká aktuálnost. Tématika ve všech ohledech velmi atraktivní, neboť kromě jiného

zahrnuje i velmi moderní a potřebné výzkumy v oblasti bezpečnosti nanočásticových
technologií" které lze s ýhodou zkoumat právě pomocí radioaktivně značených materiálů.
Vlastní text komentáře je sepsán se zřeimou schopností rrvést čitatele do dané problematiky a

následně jej seznamovat s lakty v takové míře a takovým způsobem, aby zájemce dokázal
přijmout a pochopit předkládané údaje a souvislosti. Tím zároveň adept prokazuje vysokou
míru schopnosti přeciávat i komplikovaná fakta jasným, logickýnr a srozumitelným způsobem.
Tímto tak práce naplňuje i důkaz a ověření pedagogickýclr schopností autora.

První část výzkumného směru je situována do oblasti přípravy medicínsky atraktivních
radionuklidů, ať již se jedná o SPECT, PET či terapeutické nuklidy. Autor tady nejen
konstatuje současný stav. ale uvádí i nové. v současné době zkoumané radionuklidy
s vysokým užitným potenciálem. Tato tématika je součástí jeho výzkumných prací. ať už se
jedná o metodu přípravy 99Mo/nn*Tc štčpcním přírodního 232Th protony, nebo například studie
neutronového ozařování 226Ra, či příspěvek k separaci 223Ra, 221Th a 227 Ac, Významným
výsledkem je rovněž konstrukce generátoru 223Ra. Zajímavouje rovněž studie verJoucí k
upřesnění hodnoty poločasu rozpadu 67Cu, Sympatickým a rovněž o autorově širokém
přehledu je uvedení ekonomických, logistických a legislativních aspektťr výroby ntrkliclů.
Tyto jsou zcela relevantně hodnoceny a odrážejí současrrý logicko/nelogický stav věci.
přičemž s autorovým hodnocením nelze než souhlasit.

Druhá část práce se zabývá přípravou radioaktivně značených nanočástic. Příprava
přímou aktivací, odrazem éi de noyo syníéza představuje možnost získání vysoce vědecky i
technologicky významných materiálů. V uveclené oblasti se autor pohybuje v ob]asti
špičkového experimentálního vÝzkumu, přičemž aplikuje zcela inovativní přístupy.

Závěrem je možno konstatovat, že RNDI. Járr Kozempel, Pli.D. předložil kvalitrrí,
habilitaění práci, která je odrazem jeho širokých aktivit. Prezentované výsledky považují za
velmi kvalitní i při srovnání se zahraničnímu studiemi, v mnohénr jsou i podstatně objevnější



a vykazují vysoké kritérium novosti. Rovněž si velmi cením způsobu sepsání, kde autor

prokázal pedagogickou schopnost rozboru problému a jasné formulace jeho podstaty.

Zuvedených důvodů doporučuii habiiitační práci pana RNDr. Iána Kozcmpcla Ph.D jako

podklad pro udělení vědecko-pedagogického titulu docent v oborujaderná chemie.
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